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ГБУК АО «Астраханская государственная картинная галерея имени П.М. Догадина»
Дом-музей Велимира Хлебникова

ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Выставка живописи Мая Митурича-Хлебникова
«Увидеть тишину».
К 90-летию со дня рождения художника 

16 мая 2015 года, в 19.00, в канун Всероссийской акции «Ночь в музее», в Доме-музее В. Хлебникова состоится открытие выставки Мая Митурича-Хлебникова «Увидеть тишину». Приуроченная к 90-летию со дня рождения художника, выставка станет данью памяти продолжателю рода Хлебниковых. Май Митурич (1925 – 2008), племянник поэта Велимира Хлебникова, в 1995 году передал в дар Астрахани фамильную «хлебниковскую коллекцию», которая и легла в основу нынешнего, единственного в мире Дома-музея поэта. 
Май Петрович Митурич-Хлебников, народный художник России, член Российской академии художеств, лауреат государственной премии РФ, получил международное признание как график и иллюстратор около ста книг, отмеченных дипломами в России и медалями международных выставок в Лейпциге и Братиславе. В 2005 году награждён орденом Восходящего Солнца (Япония). 
Выставка «Увидеть тишину» раскрывает талант Митурича-живописца. Из фондов Астраханской картинной галереи будут представлены его живописные полотна, созданные в разные годы и ранее в музее не экспонировавшиеся. «Потрет дочери», «Холодный вечер», «Светлый лес», «Тишина», «Весенние берёзы», «Дверь, открытая в сад», «Зелёный шум», «Ветка рябины» – все эти работы объединяет особое свойство живописной манеры Митурича: образное истолкование действительности. Она требует от зрителя диалога, при котором нужно всеми органами чувств начать совершенно по-другому воспринимать художественное пространство: видеть его, осязать, слышать. Автопортрет «Холодный вечер» (1992-2000) – откровение художника, где его одухотворённая, почти рыцарская мечтательность вступает в диалог с заоконным пейзажем – так уравновешиваются миры внутренний и внешний.
Впервые на выставке будут экспонироваться личные вещи Мая Митурича: самодельные мешочек, на котором матерью художника Верой Хлебниковой вышито имя «МАЙ», и тканая куколка. Будут представлены письма и самодельные цветные открытки, которые художник присылал в музей Хлебникова. Экспонатом станет и фотография Мая Петровича, предоставленная для выставки его ученицей Кирой Матиссен (Москва).

В рамках работы выставки пройдут мастер-классы «По сказкам Мая Митурича», где взрослые и дети оживят любимых героев и создадут коллажные композиции 

Время работы выставки: 16.05-6.09.2015, ежедневно, кроме понедельника, 10.00-18.00, по четвергам 13.00-21.00. Адрес: ул. Свердлова, 53. Телефон: (8512) 51-64-96.
