Министерство культуры и туризма Астраханской области
Астраханская государственная картинная галерея имени П.М. Догадина
Дом-музей Велимира Хлебникова

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Выставка прижизненных изданий Иосифа Бродского
«Поэзия суть существование души»
(К 75-летию со дня рождения поэта).

23 июля 2015 года в рамках Года Литературы в Доме-музее Велимира Хлебникова открывается выставка прижизненных изданий Иосифа Бродского. Она названа строкой самого Иосифа Александровича, имеющей продолжение: «Поэзия суть существование души, ищущее себе выхода в языке». 
Выдающийся русский поэт Иосиф Александрович Бродский родился в 1940 году в Ленинграде, в семье морского офицера А.И. Бродского и переводчицы М.В. Вольперт. С детства отличался независимостью. В восьмом классе ушёл из школы, работал фрезеровщиком на заводе, кочегаром, матросом. С 16-ти лет начал писать стихи. 
В 1961 году вокруг  поэтессы Анны Ахматовой группируется кружок молодых ленинградских поэтов: Бродский, Рейн, Найман, Бобышев. Иосиф Бродский лидирует в этой четвёрке. Он взят на учёт в КГБ. В феврале 1964 года арестован. Судим. Формально – за тунеядство. Фактически – за стихи. Приговорён к пяти годам ссылки в деревню Норенская сроком на пять лет. Освобождён через полтора года по ходатайству Сартра.
Далее высылка из СССР, блистательная поэтическая карьера в США, Нобелевская премия.
Выставка прижизненных изданий Иосифа Бродского проводится в Астрахани впервые. Она состоит исключительно из раритетных изданий: сборники, изданные в США («Ардис», «Издательство Чехова»), редкие афиши, фотографии, прижизненный трёхтомник стихов (всего – 25 экспонатов). О  том, как американские сборники опального поэта (издания 1970-х годов) оказались в Астрахани, расскажет собиратель коллекции А.А.Мамаев. 
Прижизненные книги отечественных изданий Бродского стали выходить лишь в перестройку. Они также экспонируются в музее Хлебникова. Сама выставка помимо экскурсии сопровождается чтением стихотворений поэта, видеопоказом фрагментов из документальных и художественных фильмов («Прогулки с Бродским», «Полторы комнаты»), а также демонстрацией современных изданий о поэте из «Американского кабинета Иосифа Бродского» (Санкт-Петербург). 
В рамках работы выставки состоятся лекции, кино- и литературные «верандники», посвящённые жизни и творчеству И.А. Бродского.
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