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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Выставка фотографий 
из фондов Дома-музея Марины Цветаевой (Москва)
«Под небом Киммерии: поэтический перекрёсток»
В рамках Года Литературы

7 августа 2015 года, в 17.00, в Доме-музее Велимира Хлебникова состоится открытие выставки «Под небом Киммерии: поэтический перекрёсток». Впервые в Астрахани демонстрируются фотографии из фондов Дома-музея Марины Цветаевой (Москва). Это событие в рамках перекрёстных отношений между литературными музеями России становится знаковым культурным явлением в Год Литературы. 
Познание мира для поэта всегда сопряжено с перемещениями в пространстве, а векторы его движения во многом позволяют понять истоки мировоззрения и основных тем творчества. Дом-музей как явление на всём пути поэта является одной из ключевых точек. В Астрахани – Дом-музей Велимира Хлебникова, в Москве – Дом-музей Марины Цветаевой. И выставка становится своеобразным диалогом Домов-музеев поэтов, которые были современниками и новаторами, но при этом каждый из них шел своей непростой творческой стезей…
Марина Цветаева (1892 – 1941) – одна из ярчайших фигур русской литературы, поэт Серебряного века.  Её поэтическая судьба вмещает в себя безмерную жажду жизни, любви и в то же время трагизм и глубокий надрыв. «Моим стихам, как драгоценным винам, настанет свой черёд…». Стихи Цветаевой читают, память чтят, а музеи, связанные с её пребыванием, становятся местом паломничества для ценителей её творчества. В фондах Дома-музея Марины Цветаевой в Москве собрана большая коллекция фотографий, связанных с разными периодами жизни поэта. И в том числе – с пребыванием в Доме М.А.Волошина в Коктебеле, куда Цветаева приезжала с 1911 по 1917 годы. Место, названное Волошиным по-античному «Киммерия», она характеризует как «одно из лучших мест на земле».
[bookmark: _GoBack]На выставке «Под небом Киммерии: поэтический перекрёсток» из фондов музея Цветаевой будет представлено более 50 фотографий, запечатлевших «коктебельские» годы в жизни Марины Ивановны. В их числе изображения побережья: «Вид с балкона дома М.А. Волошина на Карадаг», «Коктебельские дачи» (1920-е гг.).  Фотографии отдельных людей: «Цветаева в библиотеке в доме Поэта» (1911), «У дверей кабинета. Эфроны, Цветаевы, Е.О. Волошина и др. Коктебель» (1911). А также – письма и обложки к первым сборникам М.И.Цветаевой «Вечерний альбом» (1910), «Волшебный фонарь» (1912), «Из двух книг» (1913) и др. с автографами и дарственными надписями. 
В рамках работы выставки состоятся лекции, литературные «верандники»,  кинопаказы, посвящённые жизни и творчеству М.И. Цветаевой. 
Время работы выставки: 7.08-30.09.2015, ежедневно, кроме понедельника, 10.00-18.00, 
по четвергам 13.00-21.00. Адрес: ул. Свердлова, 53. Телефон: (8512) 51-64-96.
